
 
การแข่งขันเขยีนโปรแกรมออนไลน์ประจําภาคตะวันออกคร้ังที่ 12 

Eastern Online Informatics Contest #12 
EOIC#12: EOIC in Training camp (EOIC Intrend!) 

ข้อสอบมีทัง้หมด 6 ข้อ เวลาสอบ 4 ชั่วโมง พยายามทําทุกข้อ 
 

รายละเอียดโจทย์แขง่ขัน 

โจทย์ 
ข้อจํากัด 

เวลา 
ข้อจํากัดหน่วย 
ความจําหลัก 

จํานวนชุด 
ทดสอบ 

คะแนนเต็ม 

1. ฝุ่นธุลีล้อมดาว dust 1 วินาที 32 MB 10 100 
2. ออลสปาร์ค allspark 1 วินาที 32 MB 10 100 
3. ตั้งฐานทัพ army 1 วินาที 32 MB 10 100 
4. เปิดไฟ turn_on 0.1 วินาที 32 MB 10 100 
5. สุ่มเจาะ random_hack 1 วินาที 32 MB 10 100 
6. ต่อท่อนํ้าเลี้ยง food_pipe 1 วินาที 32 MB 10 100 

 
 
 
 

++++++++++++++++++++ 



1. ฝุ่นธุลีล้อมดาว (dust) โจทย์โดย นายอัครพนธ์ วัชรพลากร 
 สองสายพันธ์ุมนุษย์ต่างดาวจักรกลอยา่ง ออโตบอตส์ (Autobots) และ ดีเซปติคอนส์ 
(Decepticons) ได้ทําศกึสงครามานานหลายศตวรรษ และเมือ่สงครามน้ีมาถึงโลก แซมและมเิคลล่าทีไ่ด้ 
รับความช่วยเหลอืจากหุ่นยนต์ยักษ์สีเหลอืงและพบว่าหุ่นยนต์เหล่าน้ีคอืออโต้บ็อทส์จากดาวเคราะห์ไซ
เบอร์ทรอนทีอ่อกมาปฏิบัติภารกิจค้นหา “ออลสปาร์ค” ซ่ึงเป็นแหล่งพลังชีวิตของพวกเขา ก่อนที่พวกดี
เซ็ปติคอนส์ จะหามันเจอก่อน แซมและมิเคลลา่จึงจําเป็นที่จะต้องช่วยเหลือพวกเขาตอบแทน 
 การหาออลสปาร์คจะเริม่จากการสรา้งฝุ่นธุลีลอ้มดาวซ่ึงเป็นสัญลักษณแ์ห่งดาวไซเบอรท์รอน
เสียก่อน จงเขียนโปรแกรมเพื่อสรา้งฝุ่นธุลีลอ้มดาวขนาด E (1 <= E <= 1,000) 
ข้อมูลนําเข้า 
บรรทัดเดียว จํานวนเต็มบวก E 
ข้อมูลส่งออก 
แสดงฝุ่นธุลีลอ้มดาวขนาด E โดยใช้ดอกจัน ‘*’, เครื่องหมายบวก ‘+’ และ เครือ่งหมายลบ ‘-’ เท่าน้ัน 
ตัวอย่าง 
ข้อมูลนําเข้า ข้อมูลส่งออก 
1 * 

2 -+- 
+*+ 
-+- 

3 --+-- 
-+++- 
++*++ 
-+++- 
--+-- 

4 ---+--- 
--+++-- 
-+++++- 
+++*+++ 
-+++++- 
--+++-- 
---+--- 

++++++++++++++++++++ 



2. ออลสปาร์ค (allspark) โจทย์โดย นายอัครพนธ์ วัชรพลากร 
 สิ่งที่ฝา่ยออโต้บอตส์ตามหาได้แก่ ออลสปาร์ค (Allspark) ซ่ึงมีลักษณะเป็นสามเหลีย่มซ้อนกันดัง
ภาพตัวอย่างด้านล่าง เน่ืองจาก ออลสปาร์ค เป็นแหล่งพลังชีวิตของพวกออโต้บอตส์และเป็นสิ่งสําคัญต่อ
มวลมนุษยชาติพวกคณุซ่ึงเป็นโปรแกรมเมอร์จึงมีหน้าที่สร้างออลสปาร์คข้ึนมาให้ได้มากที่สุด 
 จงเขียนโปรแกรมเพือ่สร้างออลสปาร์คขนาด G ข้ึนมา 
ข้อมูลนําเข้า 
บรรทัดเดียว จํานวนเต็มบวก G โดยที่ G ไม่เกิน 1,000 
ข้อมูลส่งออก 
แสดงออลสปาร์คขนาด G โดยใช้ดอกจัน ‘*’, เครื่องหมายบวก ‘+’ และ เครื่องหมายลบ ‘-’ เท่าน้ัน 
ตัวอย่าง 
ข้อมูลนําเข้า ข้อมูลส่งออก 
1 -*- 

*+* 

2 ---*--- 
--***-- 
-*+++*- 
***+*** 

3 -----*----- 
----***---- 
---*****--- 
--*+++++*-- 
-***+++***- 
*****+***** 

4 -------*------- 
------***------ 
-----*****----- 
----*******---- 
---*+++++++*--- 
--***+++++***-- 
-*****+++*****- 
*******+******* 

++++++++++++++++++++ 



3. ต้ังฐานทัพ (army) โจทย์โดย นายอัครพนธ์ วัชรพลากร 
 เมื่อออโต้บอตส์ตามหาออลสปารค์ได้แล้ว พวกมันก็มีหน้าที่ต่อไปได้แก่ การต้ังฐานทัพใหม่ โดยใน
ตารางรูปสี่เหลี่ยมขนาด W x H (1 <= W <=750; 1 <= H <= 750) จะมีช่อง ‘.’ เป็นตําแหน่งที่ต้ังฐาน
ทัพได้ และช่อง ‘*’ เป็นก้อนหินไม่สามารถสรา้งเป็นฐานทัพได้ 
 ฐานทัพหน่ึงๆสามารถสร้างได้หากมีตําแหน่งติดกันในทิศทางบน-ล่าง-ซ้าย-ขวาหรือในทิศทแยงมุม
สี่ทิศจากจุดๆน้ัน 
 จงเขียนโปรแกรมเพือ่หาว่าออโต้บอตส์สามารถต้ังฐานทัพขนาดใหญ่ทีสุ่ดได้เท่าไหร่? 
ข้อมูลนําเข้า 
บรรทัดแรก จํานวนเต็มบวก W และ H แทนความกว้างและความสูงของตารางตามลําดับ 
H บรรทัดต่อมา รับตารางบรรทัดละ W ตัว โดยจะมีแค่ ‘.’ หรือ ‘*’ เท่าน้ัน 
ข้อมูลส่งออก 
บรรทัดเดียว ขนาดของฐานทัพที่ใหญท่ี่สุดทีอ่อโต้บอตส์สามารถต้ังได้ 
ตัวอย่าง 
ข้อมูลนําเข้า ข้อมูลส่งออก 
10 8 

...*....** 

..**....** 

...*....** 

...**.*.** 

***.**.*** 

...**.*.** 

...*.***** 

...***..** 

21 

คําอธิบายตัวอย่าง 
 ในตารางประกอบด้วยสามส่วนซ่ึงมีขนาด 21, 18 และ 2 ตามลาํดับ ดังภาพ 

111*2222** 

11**2222** 

111*2222** 

111**2*2** 

***1**2*** 

111**2*2** 

111*2***** 

111***33** 
++++++++++++++++++++ 



4. เปิดไฟ (turn_on) โจทย์โดย นายอัครพนธ์ วัชรพลากร 
 เมื่อเหลา่ออโต้บอตส์สามารถต้ังฐานทพัใหม่ได้แล้ว จึงได้วางระบบไฟฟา้ใหม่ โดยที่ห้องควบคมุไฟ 
ฟ้าจะมสีวิตซ์ไฟ n ดวงคอยควบคมุการเปิดหรอืปิดของหลอดไฟหลอดที่ 1 ถึงหลอดที่ n ตามลําดับ 
 ให้ตอนแรกสวิตซ์ไฟทุกดวงดับอยู่ทั้งหมด คณุสามารถดําเนินการได้สองคําสั่ง ได้แก่ 
- 0 S E หมายความว่า กดสวิตซ์ไฟต้ังแต่ช่อง S ถึงช่อง E หากช่องไหนเปิดอยู่ก็จะปิด หากช่องไหนปิดอยู่
ก็จะเปิด 
- 1 S E หมายความว่า ถามว่าต้ังแต่ช่อง S ถึงช่อง E มีสวิตซ์ไฟเปิดอยูท่ั้งสิ้นก่ีดวง? 
 จงเขียนโปรแกรมเพือ่จัดการกับการดําเนินการข้างต้น 
ข้อมูลนําเข้า 
บรรทัดแรก จํานวนเต็มบวก n และ m แทนจํานวนสวิตซ์ไฟและจํานวนคําสั่งดําเนินการตามลาํดับ โดยที่ 
2 <= n <= 100,000 และ 1 <= m <= 100,000 
อีก m บรรทัดต่อมา มีตัวเลขสามจํานวนคือ Operation S และ E โดยที่ 1 <= S < E <= n 
 หาก Operation = 0 เป็นคําสั่งกดสวิตซ์ จากช่อง S ถึงช่อง E 
 หาก Operation = 1 เป็นคําสั่งถามคําถามว่า จากช่อง S ถึง E มีหลอดไฟติดอยู่ก่ีดวง? 
รับประกันว่า 40% ของชุดทดสอบจะมี m ไม่เกิน 10,000 
ข้อมูลส่งออก 
ให้ตอบจํานวนหลอดไฟที่ติดเมื่อ Operation = 1 ตามลําดับข้อมลูนําเข้า 
ตัวอย่าง 
ข้อมูลนําเข้า ข้อมูลส่งออก 
4 5 
0 1 2 
0 2 4 
1 2 3 
0 2 4 
1 1 4 

1 
2 

 
 
 
 



คําอธิบายตัวอย่าง 
 มีสวิตซ์ไฟอยู่ 4 ดวง และ คําสั่งดําเนินการ 5 คาํสั่ง ดังต่อไปน้ี 
       Lights 
            1 2 3 4 
  Init:     O O O O    O = off  * = on 
  0 1 2 ->  * * O O    สับสวิตซ์จาก 1 ถึง 2 
  0 2 4 ->  * O * *   สับสวิตซ์จาก 2 ถึง 4 
  1 2 3 ->  1          นับในช่วง 2 ถึง 3 
  0 2 4 ->  * * O O    สับสวิตซ์จาก 2 ถึง 4 
  1 1 4 ->  2          นับในช่วง 1 ถึง 4 

++++++++++++++++++++ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



5. สุ่มเจาะ (random_hack) โจทย์โดย นายกันต์ ภิญโญ 
 นายนูปบ้ี เป็นแฮกเกอร์หน้าใหม่ของดีเซปติคอนส์ เขามคีวามใฝ่ฝันที่จะเจาะระบบของออโต้บอตส์
ภายในอายุ 20 ปี แต่น่ันมันไกลตัวเกินไป เริ่มต้นเขาจะลองเจาะระบบเข้าเว็บไซต์โดยสุ่ม password 
แอดมิน โดยเขาแอบรู้มาว่า 
 * พาสเวิร์ดมี D หลัก แต่ละหลักมโีอกาสเป็นเลขได้ต้ังแต่ 0 ถึง B-1 
 * พาสเวิร์ดแอดมินเมื่อเอามาเขียนเป็นเลขฐาน B จะไม่มทีางเกิน N (เมื่อเขียน N ในฐาน B) 
 * พาสเวิร์ดของแอดมินหลักทางซ้ายจะมคี่าน้อยกว่าหรือเท่ากับหลักในทางขวาเสมอ 
 คุณในฐานะเพื่อนรักของเขาจึงให้กําลังใจโดยการบอกว่ามพีาสเวิร์ดก่ีแบบที่สามารถเป็นพาสเวิร์ด
ของแอดมินได้ 
ข้อมูลนําเข้า 
จํานวนเต็ม D B N (0 <= D <= 18, 2 <= B <=10, 0<=N<=BD) 
โดยรับประกันได้วา่ N เป็นตัวเลขฐาน B ที่มีทั้งสิ้น D หลักอย่างถูกต้อง 
ข้อมูลส่งออก 
ระบุจํานวนโอกาสที่พาสเวิร์ดของแอดมินจะเป็นไปได้ทั้งหมด 
ตัวอย่าง 
ข้อมูลนําเข้า ข้อมูลส่งออก 
4 2 1011 4 
3 10 129 72 

++++++++++++++++++++ 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



6. ต่อท่อน้ําเลี้ยง (food_pipe) โจทย์โดย นายกันต์ ภิญโญ 
 
 
 
 
 
 
 

ที่มารูปภาพ http://xmas-pipes.softonic.fr/pocketpc 
 มีเมตริกซ์ขนาด N x M (โดย (0,0) คือจุดบนซ้าย และ (N-1,M-1)คือจุดล่างขวา) โดยแต่ละช่องจะ
มีท่อนํ้าดังภาพ ท่อนํ้าแต่ละช่องจะเป็นไปได้ 16 ชนิดโดยนําเสนอโดยเลขฐาน 16 ได้ดังน้ี 
                                      |                  _                |_    

        0(0000) =         1(0001) =         2(0010) =         3(0011) =         
         
                                      |                  _                |_    

        4(0100) =   |     5(0101) =   |     6(0110) =   |     7(0111) =   |     
 

                   _                 _|                _ _               _|_    
        8(1000) =         9(1001) =         A(1010) =         B(1011) =         
         

                   _                 _|                _ _               _|_    
        C(1100) =   |     D(1101) =   |     E(1110) =   |     F(1111) =   |  

 สังเกตว่าถ้าเอาเลขฐาน16 มาเขียนเป็นเลขฐานสองจะมีความสมัพันธ์กับรูปแบบท่อ 
งานของคุณ 
จงหาว่า ถ้าเราปล่อยนํ้าที่พิกัด (A, B) นํ้าจะไหลไปถึง (C, D) หรือไม ่
ข้อมูลนําเข้า 
บรรทัดแรกระบุจํานวนเต็ม  N, M (1 <= N, M <= 500) 
อีก N บรรทัดระบุ ตาราง โดยใช้เลขฐาน 16 ข้างต้นในการบอก 
บรรทัดต่อไประบุจํานวนเต็ม Q (1<= Q <= 200000) ระบุจํานวนคําถาม 
อีก Q บรรทัด ระบุ A B C D ตามลาํดับ (0 <= A, C < N และ 0 <= B, D < M) 
ข้อมูลส่งออก 
มี Q บรรทัด พิมพ์ Y ถ้าไหลไปได้ พิมพ์ N ถ้าไหลไปไม่ได้ 
 
 
 



ตัวอย่าง 
ข้อมูลนําเข้า ข้อมูลส่งออก 
12 12 
3FF956A6AA30 
36939FF6CF90 
396FF9A53C90 
096C566569C0 
05AA693536C0 
0C65C6C5F3F0 
06A39F9563F0 
066C33CF9F90 
09C3F93F6AA0 
06FCF9F99CC0 
0FAB5C9F6990 
000000000000 
3 
9 6 4 8 
0 0 10 11 
0 0 0 3 

Y 
N 
Y 

++++++++++++++++++++ 
 


